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- Peste 300 de elevi 
au participat la 
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pentru o zi” 
organizat de USV 
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- 

Sâmbătă, 20 aprilie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) 
a organizat, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Suceava, cea 
de-a XIII-a ediție a Concursului interjudețean pentru liceeni „Student 
pentru o zi”. 
Activitățile au reunit peste 300 de elevi de clasa a XII-a, însoțiți de 105 
profesori coordonatori, din licee și colegii din județele Vaslui, Botoșani, 
Neamț și Suceava. 
Ediția din acest an s-a desfășurat sub forma unui concurs individual, la 
disciplinele Alimentație publică, Biologie, Comunicare și relații publice, 
Controlul și expertiza produselor alimentare, Economie, Educație fizică 
și sportivă, Geografie, Informatică, Ingineria produselor alimentare, 
Istorie, Kinetoterapie și motricitate specială, Limba și literatura franceză, 
Limba și literatura italiană, Măsurări tehnice, Pedagogie, Psihologie, 
Sisteme electrice și energetice. 
Pe parcursul zilei, elevii au avut șansa de a trăi experiența de student la 
universitatea suceveană. Au vizitat sălile de curs, laboratoarele dotate cu 
echipamente performante, precum și baza sportivă disponibilă în 
campusul USV. De asemenea, elevii și profesorii au servit masa la 
Restaurantul USV, au discutat cu viitorii lor profesori și cu actualii 
studenți. Au fost prezentate activitățile artistice coordonate de Casa de 
Cultură a Studenților, iar pe parcursul zilei oaspeții au asistat la două 
programe artistice: un spectacol de teatru pus în scenă de studenții trupei 
Fabulinus USV și un concert de muzică folk. 
Profesorii coordonatori au participat la workshopul „Tradiție și 
modernitate în educație”, organizat de Centrul de Consiliere și Orientare 
în Carieră al USV. Cuvântul de bun-venit a fost adresat de prof. univ. dr. 
Mihai Dimian, rectorul USV, iar de organizarea evenimentului s-a ocupat 
prof. univ. dr. Ștefan Purici, prorector cu imaginea universității, relații 
internaționale și dezvoltare europeană. 
„Toți concurenții s-au bucurat de aprecierile cadrelor didactice 
organizatoare din cadrul facultăților USV implicate în această etapă a 
concursului și a conducerii universității, iar elevii clasați pe locurile I, II 
și III au beneficiat de premii precum certificate de agrementare prin care 
sunt scutiți de plata taxelor de înscriere și înmatriculare pentru 



concursul de admitere la programele de studii ale USV, în anul academic 
2024-2025, dreptul de a fi înmatriculați pe un loc fără taxă, precum și de 
a beneficia de o bursă specială în anul I, pentru câștigătorii locului I, și 
dreptul de a fi înmatriculați pe un loc fără taxă, pentru câștigătorii 
premiului II, la fiecare disciplină”, transmit organizatorii. 
Etapa pentru elevii clasei a XI-a a acestei ediții a Concursului 
interjudețean pentru liceeni „Student pentru o zi” se va desfășura pe 11 
mai, iar echipele se pot înscrie până pe 26 aprilie, urmând instrucțiunile 
și informațiile disponibile pe site-ul concursului: https://1zi.usv.ro/. […] 

D.L. Colaborare 
editorială între 
Universitatea din 
Zürich şi USV 

crainou.ro 
24.04.24 

- Revista „Energeia”, cunoscută pentru cercetările în domeniul lingvisticii 
generale, teoriei limbajului şi filosofiei limbajului, cu o atenţie deosebită 
pentru lingvistica romanică, anunţă debutul unei colaborări editoriale cu 
Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava (USV). 
Fondată de profesorul Johannes Kabatek, distins cu titlul de Doctor 
Honoris Causa al USV în anul 2016, revista a fost publicată iniţial la 
Universitatea din Tübingen (între anii 2009 şi 2014) şi, ulterior, la 
Universitatea din Zürich (din anul 2021), „fiind una dintre primele 
reviste de filologie de tip open access”, după cum ne-au informat 
reprezentanţii USV. 
Aflăm că, de-a lungul anilor, „Energeia” a urmărit trei direcţii principale: 
să ofere contribuţii originale, să publice documente relaţionate cu teoriile 
lingvistice ale lui Eugeniu Coşeriu şi să furnizeze recenzii critice ale unor 
lucrări recente. 
„În acord cu principiul potrivit căruia permiterea accesului liber la 
rezultatele cercetării conduce la un schimb mai mare de cunoştinţe, 
revista pune la dispoziţia celor interesaţi toate articolele publicate. 
Totodată, revista dispune de DOI (Digital Object Identifier / Identificator 
de obiect digital) pentru fiecare articol şi este indexată în mai multe baze 
de date, între care menţionăm Erih Plus, DOAJ şi Dialnet” am fost 
informaţi printr-un comunifat. 

Bogdan 
Diaconita 

La Suceava se 
desfășoară 
olimpiada națională 
de limba și literatura 
română pentru liceu 

radioimpactfm.ro 
24.04.24 

 Începând de astăzi până duminică, se desfășoară la Suceava olimpiada 
națională de limba și literatura română pentru liceu. 
Inspectoratul Școlar a anunțat că la această competiție participă 276 elevi 
însoțiți de 44 profesori. 
Festivitatea de deschidere a avut loc în Aula Magna a Universității Ștefan 
cel Mare. 
Proba scrisă va fi susținută mâine, la Colegiul Economic Dimitrie 
Cantemir Suceava, iar vineri, la același centru de examen, se va desfășura 
proba orală. 



Echipajul sucevean este format din elevii ALESIA TIRON, DARIA 
GĂITAN, GEORGIANA SOLOVĂSTRU, TEODORA AVRAM, COSMIN 
VIȘOVAN, ELIZA BOGDAN, MARIA URSU și ALEXIA PLĂCINTĂ, 
coordonați de profesoara MIHAELA PINTILEI. 
În afara probelor, elevii vor avea parte de un program variat, cu vizite la 
Cetatea de Scaun, Muzeul Satului Bucovinean și Mănăstirea Voroneț. 
Festivitatea de premiere a olimpiadei naționale de limba și literatura 
română pentru liceu va avea loc sâmbătă, la USV, începând cu ora 16:30 

- Amendamente din 
noul Cod Silvic au 
fost votate de 
comisiile din Senat 

green-report.ro 
24.04.24 

- Amendamentele asumate de Ministerul Mediului, apelor și pădurilor, la 
Codul Silvic au fost votate de Comisiile de specialitate din Senat, anunță 
ministrul Mediului, Mircea Fechet. În Parlament, Ministerul Mediului a 
introdus 3 amendamente adoptate de senatori, amendamente 
considerate de Mircea Fechet extrem de importante: confiscarea 
mașinilor, liber la plimbarea prin pădure și reglementarea conflictului de 
interese în sectorul silvic. 
„Sunt bucuros că astăzi marcăm un moment important în vederea 
adoptării noului Cod Silvic. Este o victorie semnificativă pentru noi, 
deoarece toate măsurile relevante pe care le-am propus au fost agreate 
de colegii senatori: confiscarea mijloacelor de transport folosite în 
comiterea de ilegalități, accesul liber și necondiționat în pădurile din 
Romania și reglementarea conflictului de interese în sectorul silvic”, 
spune ministrul Mircea Fechet. 
Pe lângă cele menționate, noul Cod silvic aduce multe noutăți. Acesta 
actualizează situația pădurilor din România cu legislația europeană, cu 
strategia națională pentru păduri 2030, cu strategia europeană pentru 
păduri și asigură cadrul legal pentru o mai bună digitalizare a 
transportului de masă lemnoasă, pentru a armoniza modul în care 
exploatăm pădurea și trecem de la modul convențional, la rolul de mediu 
al pădurii și la rolul social al pădurii. 
„Apreciez munca depusă de colegii senatori și de toți ceilalți factori 
implicați în dezbaterile din ultimele trei săptămâni. Am primit multe 
amendamente utile, care au fost agreate fără a ține cont de culoarea 
politică a inițiatorilor, ci de plusvaloarea pe care amendamentele 
respective le-au adus proiectului de lege. Mă aștept să avem aceeași 
abordare constructivă și în cazul raportului final, dar și la votul din Plenul 
Senatului, care sper să se întâmple cât mai repede. Mulțumesc și tuturor 
celor care au contribuit la scrierea documentului: cadre universitare de 
la Universitatea Transilvania Brasov, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava și specialiști de la Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în 



Silvicultură Marin Drăcea” (INCDS)”, adaugă ministrul Mediului. 
- Săptămâna 

Națională a 
Bibliotecilor la 
Memorialul Ipotești 
‒ Centrul Național 
de Studii Mihai 
Eminescu 

infobt.ro 
24.04.24 

- Memorialul Ipotești ‒ Centrul Național de Studii Mihai Eminescu, 
instituție aflată în subordinea Consiliului Județean Botoșani, 
organizează, în perioada 23-29 aprilie 2024, ediția anuală Săptămânii 
Naționale a Bibliotecilor. Cu acest prilej, din anul 2021, s-a derulat 
proiectul Biblioteci în dialog, ocazie cu care biblioteci specializate sau 
generaliste au participat prin conferențieri și prezentări ale specificului 
patrimoniului fiecărei biblioteci. Amintim, dintre participanți, Biblioteca 
Judeţeană Mihai Eminescu Botoşani, Biblioteca Universităţii Ştefan cel 
Mare din Suceava, Biblioteca Centrală Universitară Mihai Eminescu Iaşi, 
Biblioteca Judeţeană G.T. Kirileanu Neamţ, Biblioteca Universității Iu. 
Fedkovich din Cernăuți, Biblioteca Județeană George Coșbuc Bistrița 
Năsăud. 
La activitățile din anul acesta, care se vor derula pe 25 aprilie, începând 
cu ora 11:00, în Sala de expoziții temporare Horia Bernea, Biblioteca 
Centrală Universitară „Mihai Eminescu” Iaşi revine, în cadrul proiectului 
Biblioteci în dialog, cu conferențierea Bibliotecile ca liant comunitar: 
bilanț, protagoniști, susținută de Carmen Voroneanu ‒ Serviciul de 
Comunicarea Colecțiilor. 
O premieră este participarea Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova 
cu o suită de trei conferențieri, care urmăresc să facă cunoscut publicului 
participant patrimoniul și inițiativele specifice instituției naționale din 
Chișinău, după cum urmează: Biblioteca Națională a Republicii Moldova 
– instituție identitară a țării ‒ Elena Pintilei, director general; Colecțiile 
de patrimoniu ale Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova ‒ Veronica 
Cosovan, șef secție Carte Veche și Rară; Dezvoltarea programelor 
naționale de promovare a cărții și lecturii ‒ Victoria Vasilica, șef secție 
Studii și Cercetări. 
Biblioteca Națională de Poezie Mihai Eminescu Ipotești propune 
participanților o expoziție de carte Eminescu în ediții de patrimoniu și o 
prezentare a Fondului Documentar Ipotești ‒ unicate. Activitățile sunt 
organizate în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Mihai Eminescu” 
Botoșani, Inspectoratul Școlar Județean Botoșani și Colegiul Economic 
Octav Onicescu Botoșani (responsabili-coordonatori: prof. Anca Ifrim și 
bibliotecar Niculina Petrea. 

botosaneanul.ro 
24.04.24 
realitateadorohoiana.ro 
24.04.24 



Daniela 
Micuțariu 

Peste 40 de elevi au 
participat la 
Concursul de 
informatică 
„StartIT” 

monitorulsv.ro 
24.04.24 

- La Palatul Copiilor Suceava s-a desfășurat, sâmbătă, 20 aprilie 2024, 
secțiunea programare a Concursului de informatică „StartIT”. 
Competiția, aflată la a XIV-a ediție, coordonată de prof. Șoiman Ștefania, 
a avut ca scop realizarea unui schimb de experiență între membrii și 
coordonatorii cercurilor de profil IT din palate și cluburi ale copiilor, 
descoperirea elevilor performanți din domeniul programării 
calculatoarelor, popularizarea activităţii cercurilor de informatică din 
palate şi cluburi ale copiilor și evaluarea cunoștințelor dobândite de elevi 
la activitatea de cerc. 
La această secțiune au participat 42 de elevi de la Palatul Național al 
Copiilor București, Clubul Copiilor Sector 1 București, Palatul Copiilor 
Buzău, Palatul Copiilor Bistrița, Colegiul Național „Mircea cel Bătrân” 
Constanța, Palatul Copiilor Constanța, Clubul Copiilor Drăgășani - 
Vâlcea, Clubul Copiilor Câmpulung Moldovenesc, Clubul Copiilor 
Fălticeni și Palatul Copiilor Suceava. 
Comisia de propunere subiecte și evaluare a concursului este alcătuită 
din prof. Anca Knopf, Clubul Copiilor Sector 1 București, conf. dr. ing. 
Ungureanu Ioan, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, elevul Ispir 
Alexandru, clasa a XII-a, organizator și coordonator al elevilor 
participanți la programul „Hai la Olimpiadă”, implicat în pregătirea 
lotului județean pentru participarea la olimpiada națională de 
informatică a sucevenilor. 

 


